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Skrót  do informacji z wyników kontroli prawidłowości obrotu wyrobami alkoholowymi 
i tytoniowymi
Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie informuje, że w ramach realizacji programu Urzędu Konkurencji i Konsumentów nr DIH-702-32(1)17/AgŁ w 2019 r. przeprowadził kontrole 12 przedsiębiorców, w tym w zakresie przestrzegania wymogów:

· ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi – w 10 placówkach detalicznych,
· ustawy z dnia 9 listopada 1995 r. o ochronie zdrowia przed następstwami używania tytoniu 
i wyrobów tytoniowych – w 9 placówkach detalicznych,

· w zakresie przestrzegania ustawy z dnia 6 grudnia 2008r. o podatku akcyzowym - w 8 placówkach detalicznych.
Nieprawidłowości stwierdzono w 3 placówkach. 

1. Przestrzeganie przepisów ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi.

Nieprawidłowości w powyższym zakresie stwierdzono w 2 placówkach, tj.:
- w 1 placówce stwierdzono sprzedaż napojów alkoholowych wbrew warunkom posiadanych zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży, 
tj.; z naruszeniem przepisów art. 96 ust. 1 i art. 18 ust. 7 pkt 6 i 8 ustawy o wychowaniu w trzeźwości 
i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Przedsiębiorca oprócz sprzedaży stacjonarnej (w punkcie wskazanym w posiadanych zezwoleniach), prowadził detaliczną sprzedaż napojów alkoholowych za pośrednictwem strony internetowej. W toku kontroli ustalono, że oprócz odbioru osobistego zamówionego alkoholu, przesyłki dostarczane są również za pośrednictwem firmy kurierskiej (sprawa w toku).  
- w 1 placówce stwierdzono brak uwidocznienia informacji o szkodliwości spożywania napojów alkoholowych. Osobę odpowiedzialną za powyższe ukarano mandatem (150 zł) z art. 45 pkt 2 ustawy 
z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi.
2. Przestrzeganie przepisów ustawy o ochronie zdrowia przed następstwami używania  

tytoniu i wyrobów tytoniowych. 

Nieprawidłowości stwierdzono w 1 placówce, tj. reklamowanie wyrobów tytoniowych na stronie internetowej prowadzonej przez kontrolowanego przedsiębiorcę, poprzez zamieszczenie na niej m.in. wizerunków, symboli związanych z używaniem tytoniu tj. osób palących wyroby tytoniowe, wizerunków rekwizytów tytoniowych (pojemników zapasowych, papierosów elektronicznych i ich marek). Powyższe informacje zostały w toku kontroli usunięte ze strony internetowej. W związku ze stwierdzonymi nieprawidłowościami skierowano do prokuratury zawiadomienie o możliwości popełnienia przestępstwa określonego w art. 12 pkt 1 ustawy z dnia 9 listopada 1995 r. o ochronie zdrowia przed następstwami używania tytoniu i wyrobów tytoniowych. Odmówiono wszczęcia dochodzenia w powyższej sprawie 
z uwagi na brak w działaniu przedsiębiorcy znamion czynu zabronionego. Obecnie na stronie internetowej sklepu znajduje się komunikat, że strona ma charakter jedynie informacyjny i nie stanowi formy reklamy jak również nie zachęca do zakupów w sklepach stacjonarnych. Zdjęcia mają charakter poglądowy. Wszelkie treści dotyczące produktów zawarte są na powszechnie dostępnych stronach internetowych producentów. Wyroby tytoniowe nie są dostępne w sprzedaży wysyłkowej.   
3.
 Przestrzeganie przepisów ustawy o podatku akcyzowym.  
Powyższe zagadnienie sprawdzono w 8 placówkach detalicznych, nie stwierdzając nieprawidłowości.

Sprawdzono prawidłowość oznaczenia znakami skarbowymi akcyzy ogółem 54 partii towarów, 
tj.: 37 partii napojów alkoholowych i 17 partii wyrobów tytoniowych.
Wykorzystanie ustaleń kontroli.
W związku z ustaleniami kontroli:

· skierowano do prokuratury 1 zawiadomienie o możliwości popełnienia przestępstwa określonego w art. 12 pkt 1 ustawy z dnia 9 listopada 1995 r. o ochronie zdrowia przed następstwami używania tytoniu i wyrobów tytoniowych.
· 1 osobę ukarano mandatem (150 zł) z art. 45 pkt 2 ustawy z dnia 26 października 1982 r. 
o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi.
· materiały z 1 sprawy przekazano do organu koncesyjnego (sprawa w toku).  
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